

СЕКРЕТНОЭкз. № 2

122.34
15.12

ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ КАУНАССКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КП ЛИТВЫ-

товарищу ЛЕНГВИНАСУ К. К.

гор. Каунас.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

о настроениях населения города Каунаса,
в связи с решениями ЦК КПСС и Совета
Министров СССР, созывом сессии Верховного
Совета СССР и подготовкой празднования
50-летия Советской власти.

Решения Пленума ЦК нашей партии и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР "О мероприятиях по дальнейшему повышению благосостояния советского народа" население города Каунаса восприняло с большим удовлетворением и считает, что эти мероприятия проводятся в связи с празднованием 50-летия Советской власти. Большинство жителей города к этим мероприятиям КПСС и Советского правительства относится с одобрением.

Среди некоторых граждан имеются суждения, что им даже не верилось о проведении таких мероприятий.

К примеру, экономисты комбината "Дэйле" БУРНЕЦКЕНЕ Ада, ТАМОШАЙТЕНЕ Юэ и нормировщик ШАТАС Владас рассказали, что в связи с 50-летием Советской власти на недеялись на повышение заработной платы и пенсии, т.к. помочь Вьетнаму, ОАР и международная обстановка от нашего государства требует много материальных средств. Они такого мнения, что государству не откуда будет взять средства.

105

Мероприятия партии и правительства большое удовлетворение вызвали у лиц, получающих зарплату меньше 60 рублей. Положительные отзывы по этому вопросу имеются среди обслуживающего персонала больниц, школ и некоторых рабочих строительных организаций. Они выражают мнение, что эту добавку должны были дать к празднику 50-летия Октября. За последнее время увеличился приток лиц, желающих работать санитарами, уборщицами в лечебных учреждениях и школах.

Отдельные лица ожидают и надеются, что в связи с праздником должно быть снижение цен на продтовары и проведены другие мероприятия, улучшающие материальные условия жизни. Например такого мнения ст.инженер бюро инструментального хозяйства НОЦЕНКО.

Положительную оценку в отношении увеличения пенсии дают инвалиды Отечественной войны. Так, инвалид ШИМАНСКИС Ионас высказался: "... В данное время получаю пенсию по старости, а в дальнейшем буду получать пенсию, как участник и инвалид войны и это выгодно, не обязательно тогда мне и работать..."

Некоторые преподаватели и аспиранты Каунасского политехнического института выражают недовольство тем, что этими постановлениями правительство обошло их. Так, преподаватель БАГДОНАС заявил, что аспирант или преподаватель получает меньше рабочего. При этом он добавил: "... Я с чувством веселого возбуждения ежедневно читаю объявления в "Кауно тиесе", где пишется, что требуются подсобные рабочие, ставки для которых чуть не в полтора раза выше инженера или преподавателя." В том же смысле высказался и аспирант ЧЕПОНИС.

Заведующий консультацией на фабрике им.К.Гедриса врач ПЕТРАЙТИС своим знакомым говорил, что льготы могли бы быть более широкими и введены раньше, если бы не пришлось

кормить нахлебников, то есть оказывать помощь другим странам.

Имеются скептические высказывания со стороны лиц, зарплата которых выше 60 рублей. Например, электрики комбината искусственного волокна КАЗЛАУСКАС и ЯНЧУКИНАС делились с другими рабочими о том, что эти мероприятия им ничего не дают, так как до пенсии далеко, а зарплата свыше 80 рублей. Они высказались, что у нас много пишут, чего в действительности нет.

Среди некоторой части рабочих ходят слухи, что в связи с повышением зарплаты и пенсии будут подняты цены на продукты питания, как будто улучшая их качество. По их мнению государство на эти цели денег из своего бюджета не выделит, а получит их вышеуказанным путем. Такие слухи распространяет заведующий цехом керамики БЕНДИНСКАС Томас и инженер БУТКЕВИЧУС Винцас, работающие на комбинате "Дайле".

Бывший лидер буржуазных партий "ляудиникай" и "христианских демократов" ТОЛЮШИС Зигмас в узком кругу своих знакомых заметил по поводу указанных мероприятий, что это очередное обещание правительства, которое ХРУЩЕВ обещал уже несколько лет тому назад. ТОЛЮШИС сказал: "...Иногда правительство обещает народу, как некоторые родители своим маленьким детям - будешь слушаться купишь конфетку..."

Особенно хорошие отзывы среди молодежи города в отношении принятия закона о военной службе в Советской Армии. Призыв в армию с 18-ти лет и двухгодичный срок службы молодежь считает положительным явлением, так как начать учебу в высшем учебном заведении с 20-летнего возраста самое подходящее время. Так этот вопрос комментируют и студенты медицинского института.

Также имеются отрицательные высказывания среди некоторой части лиц, отбывших срок наказания за совершение особо опасных государственных преступлений.

За последнее время среди рабочих и служащих имеет место недовольство в связи, по их мнению, неправильной организации продажи дефицитных промышленных товаров. Они считают, что не имеют возможности приобрести нужное через торговую сеть, т.к. за этими товарами создаются очереди, а они же в это время заняты по работе.

В городе распространяются слухи о якобы возможной войне Советского Союза с Китаем, которая должна возникнуть к празднованию 50-летия Октября, или же сразу после праздников. Эти слухи бывают в разных вариантах. Например, воспитательница школы-интерната № 3 МИЛЮВЕНЕ среди педагогов рассказывала, что один офицер говорил о том, что до Октябрьских праздников можно веселиться, а после праздников будет война. Причиной войны будет Китай, которому СССР до праздников должен выполнить какие-то обязательства. В случае их невыполнения, Китай обещанного начнет добиваться силой.

В товарной конторе Алексотас экспедитор завоуправления ПАШКИВИЧУС говорил, что военного периода 7-го ноября не будет, так как начнется война с Китаем.

Какими-либо сигналами о готовящихся враждебных намерениях в связи с подготовкой к празднованию 50-летия Советской власти Городдел КГБ не располагает.

НАЧАЛЬНИК КАУНАССКОГО ГОРОДДЕЛА
КГБ ПРИ СМ ЛССР- ПОДПОЛКОВНИК-

(Г. ВАЙГАУСКАС)

"20" октября 1967 года.
№ 12234-